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] Leia atentamente e cumpra rigorosamente as instrugdes que seguem, pois elas sao parte integrante das provas e das |
normas que regem esse certame.
1. Atente-se aos avisos contidos no quadro da sala e aguarde o 22 sinal sonoro para abrir este caderno de questdes e I
] iniciar a prova. |
] 2. Seus pertences deverdo estar armazenados dentro do saco plastico fornecido pelo fiscal, permanecendo em sua posse
somente caneta esferografica de ponta grossa, de material transparente, com tinta preferencialmente preta, documento l
I de identidade, lanche e agua, se houver. A utilizagdo de qualquer material ndo permitido em edital é expressamente |
| proibida, acarretando a sua imediata exclusao do certame.
3. Apods o 22 sinal, certifique-se de que este caderno de questdes:
I - contém 80 (oitenta) questdes; |
l - refere-se ao cargo para o qual realizou a inscrigao. |
4, Cada questao oferece 5 (cinco) alternativas de respostas, representadas pelas letras A, B, C, D e E, sendo apenas 1
I (uma) a resposta correta. |
] 5. Sera respeitado o tempo para realizagdo da prova conforme previsto em edital, incluindo o preenchimento da grade |
de respostas.
6. Os trés ultimos candidatos deverdo retirar-se da sala de prova ao mesmo tempo, devendo assinar a Ata de Prova. |

| 7. Aresponsabilidade referente a interpretaco dos conteldos das questBes é exclusiva do candidato. |

] 8. No caderno de questbes, vocé podera rabiscar, riscar e calcular.
9. Os gabaritos preliminares da prova objetiva serdo divulgados na data descrita no Cronograma de Execucgdo desse l

] certame. l
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RASCUNHO
Utilize esse espaco para anotar suas respostas

*A anotacgdo neste rascunho NAO substitui o preenchimento da grade de respostas.
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LINGUA PORTUGUESA

A internet esta cada vez mais parecida com aquelas cidades do Velho Oeste
Por Claudia Laitano

01 A internet estd cada vez mais parecida com aquelas cidades do Velho Oeste onde a lei ainda
02 ndo chegou — ou chegou, mas ninguém deu bola. Como a maioria de nés trabalha, estuda, se
03 informa, escolhe candidato, bate papo, namora e se diverte — ou seja, vive — nesse ambiente

04 em que corporagdes transnacionais obedecem, ou nao, .... leis conforme a prépria conveniéncia,
05 somos todos figurantes involuntarios nesse faroeste high-tech.
06 Para sobreviver no Forte Apache, é preciso aprender a desviar do tiroteio: distor__&o de

07 fatos, inteligéncia artificial usada de forma maliciosa, descontextualizagdo, lin__amentos
08 virtuais, influencers picaretas, golpes, crimes e armadilhas em geral (como as tais apostas,
09 “bets”, que se transformaram em mania e tragédia nacional). Mas enquanto alguns se encolhem,
10 outros prosperam. Oportunistas de diferentes naturezas, de bi__ionarios a ladrées de galinha,

11 aproveitam o banzé no Oeste para acumular dinheiro, poder e/ou influéncia .... custas da
12 ignorancia alheia, sob o olhar impotente de governos e da sociedade civil.
13 No meu faroeste favorito, O Homem que Matou o Facinora (1962), até existe um xerife,

14 mas é de faz-de-conta. Sendo assim, o bandido Liberty Valance (Lee Marvin) tem o caminho
15 livre para barbarizar. Ninguém pode com ele. Nem a policia, nem os politicos, nem a imprensa e
16 nem mesmo o caubdi mais valente do lugar, Tom Doniphon (John Wayne). As coisas comegam
17 a mudar quando um advogado, Ransom Stoddard (James Stewart), chega .... cidade com a mala
18 carregada de livros e ideias de justica. Ele ndao é par__o para um duelo a moda antiga, mas pode
19 ensinar as criangas a ler e os adultos a se unirem em busca do que é o melhor e mais justo para
20 a maioria.

21 Na mitologia americana, James Stewart é “o sistema”, ou seja, a lei, a democracia, a
22 republica. Mas o duelo final, desculpem o spoiler, ndo é resolvido pelo sujeito sabido da cidade
23 grande, mas entre os dois caubdis: o do bem, John Wayne, e o do mal, Lee Marvin.

24 Sujeitos como Elon Musk imaginam-se como cavaleiros solitarios, bons de briga, que nao
25 precisam da lei nem do Estado para resolver as coisas a seu modo. Gostam de se proclamar
26 defensores da liberdade, mas sé quando |hes é interessante. Espalhnam medo e desordem, mas,
27 quando se olham no espelho, veem John Wayne, e ndo Lee Marvin. .... seu modo, sao uma
28 versdo atualizada do facinora que tem prazer em barbarizar o vilarejo — protegidos, até segunda
29 ordem, pela auséncia de limites e de xerife.

(Disponivel em: www.gauchazh.clicrbs.com.br/colunistas/claudia-laitano/noticia/2024/09- texto adaptado
especialmente para esta prova).

QUESTAO 01 - Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas tracejadas
das linhas 06, 07, 10 e 18.

A)g-ch-I-e
B)s-x-1lh-i
C)g-x-lh-i
D)s-x-1-¢e
E)g-ch-1lh-i

QUESTAO 02 - Considerando o uso da crase, assinale a alternativa que preenche, correta e
respectivamente, as lacunas pontilhadas das linhas 04, 11, 17 e 27.

Alas-as-a-A

B)as -as-a-A

Clas-as-a-A

D)as-as-a-A

E)as-as-a-A

QUESTAO 03 - Assinale a alternativa que poderia substituir o vocabulo facinora (l. 28) sem causar
incorrecdo a estrutura ou ao sentido do texto.

A) Fatidico.

B) Famigerado.
C) Celerado.
D) Indspito.

E) Desonrado.
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QUESTAO 04 - Considere a ocorréncia dos vocabulos “mas” (I. 02) e “e” (l. 19, 12 ocorréncia), as
assergdes que seguem e a relacao proposta entre elas:

I. "Mas” e “e” sdo conjungdes integrantes.
VISTO QUE

II. Ambas estabelecem relagdao de subordinacdo entre as oragdes que relacionam.
A respeito dessas assergdes, assinale a alternativa correta.

A) As assercoes I e II sao proposicoes verdadeiras, e a II é uma justificativa da I.

B) As assercoes I e II sdo proposicoes verdadeiras, mas a II ndo é uma justificativa da I.
C) A assercdo I é uma proposicao verdadeira, e a II é uma proposicdo falsa.

D) A assercdo I é uma proposicdo falsa, e a I é uma proposicao verdadeira.

E) As assercdes I e II sdo proposicoes falsas.

QUESTAO 05 - Analise as assertivas que seguem a respeito do termo assinalado no seguinte
fragmento do texto:

“As coisas comegam a mudar quando um advogado, Ransom Stoddard (James Stewart), chega ...
cidade com a mala carregada de livros e ideias de justica” (I. 16-18).

I. Funciona como nucleo do sujeito simples.
II. Pertence a classe gramatical dos substantivos.
III. E acompanhado de um artigo feminino flexionado no plural, que funciona como adjunto
adnominal.

Quais estao corretas?

A) Apenas I.

B) Apenas II.

C) Apenas I e II.
D) Apenas II e III.
E)I, II e III.

QUESTAO 06 - Na linha 24, o vocabulo “que” poderia ser substituido, correta e adequadamente, por:

A) o qual

B) no qual
C) nos quais
D) os quais
E) dos quais

QUESTAO 07 - Caso a expressdo “a maioria de” (I. 02) fosse suprimida, quantas outras alteracdes
deveriam ser feitas visando manter a correta concordancia no periodo?

A) 7.
B) 8.
C) 9.
D) 10.
E) 11.

QUESTAO 08 - O prefixo latino “in-" pode expressar negacdo. Sendo assim, em qual dos vocébulos
do texto a ocorréncia de “in-" expressa essa ideia?

A) Internet.

B) Involuntarios.
C) Inteligéncia.
D) Imprensa.

E) Interessante.

Execugdo: Fundatec
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QUESTAO 09 - Ao proceder a troca de “transformaram” (I. 09) por “tornaram”, havera necessidade
de supressdo de um(a) a fim de atender a do verbo.

Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas do trecho acima.

A) pronome - concordancia

B) preposicao - concordancia

C) pronome - regéncia

D) preposicao - regéncia

E) preposicao e pronome - concordancia

QUESTAO 10 - De acordo com o texto, Elon Musk, assim como outros, se aproxima das
caracteristicas dos personagens vividos por qual dos atores a seguir?

A) John Wayne.

B) Lee Marvin.

C) Ranson Stoddard.
D) Tom Doniphon.
E) James Stewart.

Talvez uma das ignorancias que temos, quando o assunto é o futuro, seja acreditar
sobremaneira nele

Por Mario Corso

01 O tempo é algo tdo abstrato que precisamos de suportes espaciais para concebé-lo.
02 Pensamos o passado como estando as nossas costas, pois o futuro estaria a nossa frente, tanto
03 que caminhamos em sua diregdo. Isso nos parece tdo dbvio que nem nos ocorre que possa ser
04 uma construcgdo cultural.

05 Os Aymaras, a segunda maior etnia amerindia da América do Sul, pensam de outra forma.
06 Eles percebem o passado estando a frente, logo, o futuro estaria atras. O argumento deles para
07 esta € muito bom. O passado foi visto, nossos olhos testemunharam-no. Do futuro

08 nao sabemos, somos cegos pra ele, da mesma forma que ndo enxergamos 0 que esta atras de
09 nos.

10 O pensamento aymara também usa o apoio espacial, mas o esta na percepcdo visual.
11 Na verdade, é mais do que isso, o que sabemos do passado é uma operagao cognitiva mais
12 ampla, e é este ponto a que eles se referem. O passado conhecido (visto); o futuro,
13 desconhecido (invisivel).

14 De alguma forma intuimos isso. O escritor inglés Samuel Taylor Coleridge usou mais de
15 uma vez o mote da lanterna de popa para se referir ao modo como experienciamos a vida. Ele
16 pede para imaginarmos um barco viajando na noite, sé enxergando por onde passou.

17 Como a lanterna esta atras (popa), ndo ilumina o caminho que esta a frente (proa). Ele usa
18 a metafora para dizer que navegamos em diregdo ao futuro, mas sé compreendemos o passado.
19 Em outras palavras, os olhos do entendimento estdo na nuca.

20 A maior vantagem de estudar outras culturas esta em entender melhor a nossa. Passamos
21 a perceber que algo que damos como natural pode ser apenas uma convencdo cultural. Ou seja,
22 ¢é a nossa forma de entender um ponto, e ndo a Unica, e nem sempre a mais rica para ajudar o
23 pensamento.

é
é

24 Como temos uma tecnologia muito mais avangada, olhamos para os povos autéctones com
25 soberba, como se eles ndo tivessem nada a nos ensinar, ou a nos fazer pensar. Talvez uma das
26 ignorancias que temos, quando o assunto é o futuro, seja acreditar nele, a tal ponto
27 de 0 que vem do passado. Afinal, € 1a que habita a experiéncia, ndo s6 a dos

28 velhos, mas a dos povos antigos, que tantos futuros afoitos apagaram do nosso acervo de
29 saberes.

(Disponivel em: www.gauchazh.clicrbs.com.br/colunistas/mario-corso/noticia/2024/10- texto adaptado
especialmente para esta prova).

Execugdo: Fundatec
AUDITOR-FISCAL DA RECEITA MUNICIPAL



895_CE_01_NS_DM 22/1/202518:30:08
QUESTAO 11 - Considerando a correta grafia das palavras em Lingua Portuguesa, assinale a
alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas tracejadas das linhas 07, 10, 26 e
27.

A) consepcao - eixo - demaziado - despresarmos
B) concepsao - eicho - demasiado - desprezarmos
C) concepgao - eixo — demasiado — desprezarmos
D) conscepgao - eicho - demasiado — despresarmos
E) consepgao - eixo - demasiado - despresarmos

QUESTAO 12 - Assinale a alternativa que apresenta uma palavra cujo uso do acento gréafico se
justifica por regra distinta das demais.

A) Concebé-lo.
B) Atras.

C) Também.
D) Esta.

E) Intuimos.

QUESTAO 13 - Na linha 14, a forma pronominal “isso” remete a:

A) Fragmento de texto precedente a sua ocorréncia.

B) Fragmento de texto subsequente a sua ocorréncia.

C) Fragmentos precedentes e antecedentes a sua ocorréncia.
D) Informacdo externa ao proprio texto.

E) Informacgao cuja responsabilidade é exclusiva do leitor.

QUESTAO 14 - Assinale a alternativa cujos vocabulos, melhor e respectivamente, poderiam substituir
“autoctones” (l. 24) e “soberba” (I. 25), sem causar alteracdes ao sentido e a estrutura original do
texto.

A) Auténomos - sobriedade.
B) Nativos - arrogancia.

C) Tecnolodgicos — presungao.
D) Nacionais - frugalidade.
E) Primitivos - sabedoria.

QUESTAO 15 - Considere o fragmento do texto “nossos olhos testemunharam-no” (l. 07), as
assercoes que seguem e a relacdo proposta entre elas:

I. "-no” funciona como objeto direto.
E
II. O verbo testemunhar é transitivo direto.
A respeito dessas assercoes, assinale a alternativa correta.
A) As assercoes I e II sdo proposicoes verdadeiras, e a II € um complemento correto da I.
B) As assercdes I e II sao proposicoes verdadeiras, e a II ndo é uma justificativa correta da I.
C) A assercao I é uma proposicao verdadeira, e a II é uma proposicao falsa.

D) A assercdo I é uma proposicao falsa, e a II é uma proposicao verdadeira.
E) As assercdes I e II sdo proposicoes falsas.

Execugdo: Fundatec
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QUESTAO 16 - Na linha 25 do texto, o conector “ou” introduz ideia de:

A) Alternancia.

B) Concomitancia.
C) Oposicao.

D) Causalidade.
E) Explicagao.

QUESTAO 17 - Analise as seguintes assertivas sobre propostas de altera¢des no texto, assinalando
V, se verdadeiras, ou F, se falsas.

() A substituicdo de “tanto que” (l. 02-03) por “porque” nao provocaria alteragao de sentido entre
as oracdes que relaciona.

( ) O sujeito do verbo “pensam” (l. 05) esta implicito.

( ) O vocabulo “cegos” (I. 08) é um adjetivo, entretanto, em outro contexto, poderia ser classificado
como substantivo.

A ordem correta de preenchimento dos parénteses, de cima para baixo, é:

A)V -V - V.
B)V-F-V.
C)F-V-F.
D)F - F-V.
E)F-F-F.

QUESTAO 18 - Analise as seguintes assertivas sobre pontuacdo no texto:

I. As virgulas das linhas 02 (12 ocorréncia) e 10 separam oragoes.
II. A virgula na linha 05 (12 ocorréncia) € usada para marcar uma ocorréncia gramatical diferente da
gue é marcada pela virgula na linha 11 (12 ocorréncia).
III. A ultima virgula da linha 12 assinala uma elipse verbal.

Quais estdo corretas?

A) Apenas 1.

B) Apenas II.

C) Apenas I e II.
D) Apenas II e III.
E)I, II e III.

QUESTAO 19 - Analise as assertivas a seguir, relativas a determinadas passagens do texto:

I. O autor do texto, ao utilizar, por exemplo, o pronome “nossa” (I. 20) e a forma verbal “temos”
(I. 26), acrescenta ao texto a ideia de que ele compartilha das ideias apresentadas nos
respectivos periodos em que os vocabulos estdo inseridos.

II. Em “Talvez uma das ignorancias que temos [...]” (I. 25-26), o uso da palavra “uma” permite
inferir que ha outras ignorancias além da que vai ser citada.
III. O advérbio pronominal “1a” (l. 27) faz referéncia a expressao “futuro” (l. 26).

Quais estao corretas?

A) Apenas 1.

B) Apenas II.

C) Apenas I e II.
D) Apenas II e IIL.
E)I, II e III.

Execugdo: Fundatec
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QUESTAO 20 - Considerando o exposto pelo texto, analise as assertivas a seguir e assinale V, se
verdadeiras, ou F, se falsas.

() O futuro merece toda a nossa atencao devido, principalmente, ao fato de ser abstrato; entretanto,
€ preciso olha-lo com objetividade para obter sucesso, desdenhando de experiéncias passadas.

() Ao citar os conhecimentos do povo Aymara e o escritor inglés Samuel Taylor Coleridge e suas
ideias sobre como experienciamos a vida, o autor do texto agrega credibilidade as suas ideias
acerca do tema apresentado.

( ) Os povos originarios sao responsaveis pela falta de conhecimento que hoje enfrentamos na
construcao do nosso futuro.

A ordem correta de preenchimento dos parénteses, de cima para baixo, é:

A)V -V - V.
BYF-V-F.
C)F-F-V
D)V -F-V.
E)V-V-F.

DIREITO ADMINISTRATIVO E DIREITO CONSTITUCIONAL

QUESTAO 21 - Em relacdo ao conceito de Administracdo Publica sob os aspectos orgénico, formal e
material, analise as seguintes assertivas:

I. Em sentido orgéanico, a Administracdo Publica é caracterizada pelas pessoas politicas publicas,
pelos 6rgdos do Executivo e pelas pessoas administrativas /ato sensu, mas ndo por 6rgdos do
Legislativo e do Judiciario.

II. Em termos materiais, caracteriza a Administragao Publica o poder de policia, a administragao
ordenadora, a prestacdao de servigos publicos, a intervencdo, o fomento, e a participagao na
atividade econbémica privada.

III. Quanto ao regime juridico da Administracdo (conceito formal), descrito no art. 37, caput, da
Constituicdo da Republica, o principio da legalidade determina que a Administracdo somente
podera executar as leis elaboradas pelo Poder Legislativo.

IV. O principio da publicidade, entendido como dever de transparéncia, exterioriza a impessoalidade
(na modalidade da imparcialidade).

Quais estdo corretas?

A) Apenas I e II.
B) Apenas I e III.
C) Apenas II e III.
D) Apenas II e 1V.
E) Apenas III e 1V.

QUESTAO 22 - Para a doutrina brasileira, no que diz respeito a validade dos atos administrativos
stricto sensu, é preciso que neles estejam integrados os elementos de competéncia, forma, objeto e
motivo (fim). Assim, sobre a publicidade dos atos administrativos, € INCORRETO afirmar que:

A) Atos de alcance particular e que sejam restritivos de direitos podem ser externados por publicagao.

B) A “forma” do ato é a exteriorizagdo da vontade do agente, é o seu revestimento, em muitos casos,
a publicidade sob a forma de publicagdo é a sua condigao.

C) Considerando a eficacia interna e externa dos atos administrativos, a publicidade (publicacao) é
fator determinante quando o ato tenha que valer contra terceiros ou erga omnes, dai a importancia
de se distinguir em atos regulamentares e individuais, publicacao e notificagao.

D) Publicagdo € o meio escolhido para veicular medidas de alcance geral (atos normativos ou
regulamentares).

E) Transparéncia é condicao de validade e de eficacia dos atos administrativos.

Execugdo: Fundatec
AUDITOR-FISCAL DA RECEITA MUNICIPAL



895_CE_01_NS_DM 22/1/202518:30:08

QUESTAO 23 - Caio Sempronio, formado em Direito e Contabilidade ha 5 anos, é titular de cargo de
auditor-fiscal da Receita Municipal de Porto Alegre ha 13 meses. Por haver demonstrado amplo
conhecimento em matéria de contratacdes publicas, foi convidado pelo prefeito municipal para ocupar
0 cargo de diretor de licitacdes e contratos da Secretaria Municipal de Administracdo e Patrimoénio.
Nesse sentido, em relagdo a percepcgao da Gratificagdo de Atividade Tributaria (GAT), Caio Sempronio,
se aceitar o convite:

A) Deixara de percebé-la, pois, embora o exercicio do cargo de diretor de licitacbes e contratos se dé
no interesse da Administracdo, o referido 6rgao integra a administracao indireta do Municipio de
Porto Alegre.

B) Podera optar por manté-la, pois, embora vedada ao servidor no exercicio de fungao gratificada ou
cargo comissionado em outro érgao do Municipio a percepcao cumulativa da GAT e de outras
gratificagdes de produtividade vinculadas ao alcance de metas, é resguardado o seu direito de
opgao.

C) Deixara de percebé-la, pois, ainda que o exercicio do cargo de diretor de licitacbes e contratos se
dé no interesse da Administracao e o respectivo 6rgdo de exercicio integre a administracdo direta
do Municipio de Porto Alegre, a GAT é assegurada apenas ao servidor estavel.

D) Podera optar por manté-la, pois a GAT é devida mesmo nas hipéteses de cedéncia para outros
entes federados, ainda que o ente federado destinatario ndo se comprometa ao pagamento por
meio de disposicdo orgcamentaria.

E) Poderd optar por manté-la, pois a GAT €& assegurada ao servidor estdvel da SMF,
independentemente de sua lotacao.

QUESTAO 24 - Considerando a descri¢do contida na Lei Complementar Municipal n¢ 992/2023, que
dispGe sobre o processo administrativo, é correto afirmar que:

A) A referida Lei ndo se aplica aos érgaos do Legislativo Municipal.

B) A prestacdo dos servigos publicos podera ocorrer por meio de tecnologias de amplo acesso pela
populacdo, hipétese em gue podera ser suspenso o atendimento presencial.

C) Os prazos fixados em meses ou anos contam-se de data a data, sendo que, no més do vencimento
em que ndo houver o dia equivalente aquele do inicio do prazo, se tem como termo o dia util
subsequente.

D) A inscricdao em divida ativa de créditos extrafiscais é automatica passados 30 dias apos a notificagcao
da infracgdo.

E) O processo administrativo municipal, em face do principio da instrumentalidade das formas, admite
a pratica de atos processuais por meio de videoconferéncia ou outro recurso tecnoldgico de
transmissao de sons e imagens, desde que ocorra em tempo real.

QUESTAO 25 - Em relacdo aos bens publicos, assinale a alternativa INCORRETA.

A) A venda, aos proprietarios lindeiros, respeitada a preferéncia do antigo proprietario, das areas
urbanas remanescentes e inaproveitaveis para edificagdo resultantes de obras publicas ou de
modificagdo de alinhamento dependera de prévia avaliagdo e autorizacdo legislativa, dispensada a
concorréncia publica.

B) O uso de bens municipais por terceiros poderd ser feito mediante concessdo, permissdo ou
autorizagao, conforme o caso, atendido o interesse publico, coletivo ou social.

C) Em casos de reconhecido interesse publico e carater social, o Municipio também podera realizar
concessdes reais de uso de seus bens dominiais, dispensado o estabelecimento de clausula de
reversao.

D) Os bens de uso comum do povo devem ter, em qualquer caso, um conjunto minimo de elementos
naturais ou de obras de urbanizacdao que caracterizem sua destinacao.

E) A alienacdo de bens mdveis permanentes antiecondmicos ou irrecuperaveis deve dar-se por
licitagao.

Execugdo: Fundatec
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QUESTAO 26 - Lavinia, auditora-fiscal da Receita Municipal de Porto Alegre, decorridos 7 anos desde

a aquisicao da estabilidade, foi . Inconformada e sabedora dos vicios que conspurcavam
o(a) , manejou processo judicial, no qual pleiteou, em sede de antecipacao dos efeitos
da tutela jurisdicional, a sua . A tutela de urgéncia foi indeferida pelo juizo da Fazenda

Publica da Comarca de Porto Alegre e mantida pelo Tribunal de Justica do Estado do Rio Grande do
Sul. Apos longo e laborioso processo, restou comprovado que, de fato, Lavinia fora vitima de assédio
moral urdido por sua chefia imediata. Com o transito em julgado da decisdo, foi determinado ao
Municipio de Porto Alegre que a servidora. Contudo, porque a tutela jurisdicional tardou,
nao havia mais cargos vagos de auditor-fiscal, o que impds a Administracao Municipal que assegurasse
, até o regular provimento.

Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas do trecho acima.

A) exonerada - sindicancia - reintegracdo - reintegrasse - os direitos e vantagens decorrentes da
titularidade do cargo

B) demitida - processo disciplinar — readaptacdo - readaptasse — a preferéncia pela ocupagao do cargo

C) exonerada - processo disciplinar — readaptacao - readaptasse — a preferéncia pela ocupacgao do
cargo

D) demitida — processo disciplinar — reintegracao — reintegrasse - os direitos e vantagens decorrentes
da titularidade do cargo

E) exonerada — processo disciplinar — reintegracdo - reintegrasse — a preferéncia pela ocupagao do
cargo

QUESTAO 27 - Em relagdo ao poder discricionario da Administragdo e a interpretacdo dos conceitos
juridicos indeterminados, é correto afirmar que:

A) Poder discricionario é aquela esfera livre de atuagao de que se beneficia a Administracdo, por isso
mesmo, os atos praticados no exercicio desse poder ndo podem ser controlados pelo Poder
Judiciario.

B) Se a autoridade ndo faz uso do poder discricionario que Ihe compete e viola direitos fundamentais
e principios administrativos gerais, pode ser obrigada, pelos tribunais, a revisar e a revogar sua
atuacao.

C) Os conceitos juridicos indeterminados suscitam uma liberdade de escolha de consequéncias por
parte da Administracdo.

D) Conquanto os conceitos juridicos indeterminados - “empiricos” ou “de valor” - sejam vagos e
imprecisos, podendo ser preenchidos por contetudos diversos, ha uma impossibilidade relativa de
controle judicial.

E) Os atos que preenchem os contelidos dos conceitos juridicos indeterminados sao fontes de poder
discricionario.

QUESTAO 28 - Sobre a responsabilidade extracontratual do Estado, nos termos do art. 37, §62 da
Constituicdo da Republica, € INCORRETO afirmar que:

A) O regime da responsabilidade extracontratual do Estado implica a responsabilidade solidaria entre
0 agente publico e o Estado. Eventual acdo deve ser proposta contra o Estado, e este tem o direito
de regresso contra o agente faltoso.

B) No estdgio atual do direito brasileiro, a responsabilidade extracontratual do Estado resulta de
qualguer acdo ou omissdo de agente do Estado ou de pessoas juridicas prestadoras de servigos
publicos que gere danos a terceiros, desde que proceda o agente nessa qualidade, ou seja, como
orgao da entidade a que serve.

C) O Poder Publico ndo responde por condutas licitas, porque ai ndo ha culpa ou falha do servigo.

D) Verificado o dano, a vitima tera apenas que demonstrar que é indenizavel (que ndo € incerto ou
eventual) e a existéncia de nexo de causalidade entre ele e a acdo ou omissdo da pessoa juridica
de direito publico ou da pessoa da administragdo publica indireta prestadora de servigo publico,
para que fique caracterizada a responsabilidade.

E) Um dos fundamentos da responsabilidade do Estado é o risco de suas atividades.

Execugdo: Fundatec
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QUESTAO 29 - Sobre os contratos de concessdo, permissao e parceria publico-privada, é correto
afirmar que:

A) Pela concessdo, uma pessoa juridica ou consoércio explora, em seu nome e por conta prépria,
determinada atividade econdmica, de interesse ou utilidade publica, durante certo periodo de
tempo, mediante a assuncado de certos encargos e obrigagdes. Ja a permissdo ndo é contrato, é ato
administrativo unilateral, precario, revogavel, ndo sujeito a licitagao.

B) Nos contratos de gestdo, concessdao e permissdo, o principio da eficiéncia determina a
obrigatoriedade da Administracdo escolher, entre as varias alternativas possiveis, a menos
dispendiosa.

C) A administracdo consensual diz respeito, exclusivamente, a prestacao de servigos publicos e a
regulacao de atividades economicas.

D) A concessdao € administrativa nos casos de servico ou obra publica em que, adicionalmente, é
cobrada tarifa dos usuarios.

E) Nos termos da Lei n? 11.079/2004, parceria é contrato de concessao administrativa ou patrocinada.

QUESTAO 30 - No que concerne a participacdo dos usudrios na gestdo dos servicos publicos, analise
as seguintes assertivas:

I. O cidadao, usuéario efetivo ou potencial de servigos publicos, participa do controle e fiscalizacdo
destes, ora de forma direta, ora de forma indireta (através de conselhos), mas esta sempre é uti
cives, ou seja, ele participa como portador de um interesse geral, cuja finalidade é garantir a
adequada prestacdo dos servicos.

II. A participagdo dos usuarios na execucdo da prestagdo de servigos publicos por concessionarias e
permissionarias, exclusivamente, restringe-se a colaboracdo para o fim de assegurar a qualidade
dos servigos prestados e o resguardo dos direitos dos usuarios.

III. Tradicionalmente, os servigos publicos submetem-se a um regime juridico préprio, isto €, um
conjunto de normas que impdem deveres e atribuem direitos tantos aos concessiondrios e
permissionarios quanto aos usuarios. Dai a doutrina falar em principios informativos dos servigos
publicos, tais como a generalidade, a continuidade, a eficiéncia, a seguranca, a cortesia e a
modicicidade, todos reconduziveis a expressdo constitucional e infraconstitucional “servico
adequado”.

IV. Na elaboragdo das normas das agéncias reguladoras de servigo publico, os usuarios somente
podem participar via audiéncia ou consulta publica sobre minutas de atos normativos.

Quais estdo corretas?

A) Apenas I e II.

B) Apenas I e III.

C) Apenas II e III.

D) Apenas III e 1V.

E) Apenas II, III e IV.

QUESTAO 31 - De acordo com a jurisprudéncia do Supremo Tribunal Federal em relagdo a tributagdo
no sistema brasileiro, analise as assertivas abaixo:

I. O servigo de iluminagdo publica ndo pode ser remunerado mediante taxa.
II. A taxa cobrada exclusivamente em razdo dos servigos publicos de coleta, remocdo e tratamento
ou destinacdo de lixo ou residuos provenientes de iméveis ndo viola o art. 145, II, da CF.
ITI. Precos de servigcos publicos e taxas ndo se confundem, porque estas, diferentemente daqueles,
sdo compulsérias e tém sua cobranga condicionada a prévia autorizagdo orcamentaria, em relagdo
a lei que as instituiu.

Quais estdo corretas?

A) Apenas I.
B) Apenas II.
C) Apenas I e II.
D) Apenas I e III.
E) I, II e III.

Execugdo: Fundatec

AUDITOR-FISCAL DA RECEITA MUNICIPAL



895_CE_01_NS_DM 22/1/202518:30:08
QUESTAO 32 - De acordo com a jurisprudéncia do Supremo Tribunal Federal em relagdo a tributagao
no sistema brasileiro, analise as assertivas abaixo:

I. Einconstitucional a instituicdo de taxa de policia que exceda flagrante e desproporcionalmente os
custos da atividade estatal de fiscalizacao.
II. A seguranca publica, presentes a prevencdao e o combate a incéndios, faz-se, no campo da
atividade precipua, pela unidade da Federacdo e, porque servico essencial, tem como viabiliza-la
a arrecadacdo de impostos, ndo cabendo ao Municipio a criacdo de taxa para tal fim.
III. Sao constitucionais a instituicdo e a cobranca de taxas por emissdo ou remessa de carnés/guias
de recolhimento de tributos.

Quais estao corretas?

A) Apenas 1.
B) Apenas II.
C) Apenas I e II.
D) Apenas I e III.
E)I, II e III.

QUESTAO 33 - De acordo com a jurisprudéncia do Supremo Tribunal Federal em relacdo as
contribuicGes para custeio de regime proprio de previdéncia social de servidores publicos, analise as
assertivas abaixo:

I. E constitucional a majoracdo da aliquota de contribuicdo dos servidores puUblicos estaduais
mediante lei ordinaria (CF, art. 149, §19), inexistindo reserva de lei complementar na matéria,
cabendo, inclusive, para esse efeito, a edicdo de medida proviséria, sempre que presentes os
pressupostos constitucionais autorizadores (CF, art. 62, caput).

II. Ofende a razoabilidade e o principio tributario da vedagdo ao efeito confiscatério norma estadual
ou municipal que determine o incremento escalonado das aliquotas de contribuicdo previdenciaria,
de 11% a 14%, incidente sobre os servidores publicos ativos, inativos e pensionistas e destinado
a lastrear regime proprio de previdéncia social, nos termos do art. 149, §§ 1°%-A e 19-B, da
Constituicdo da Republica.

III. A auséncia de estudo atuarial especifico e prévio a edicdo de lei que aumente a contribuicdo
previdenciaria dos servidores publicos ndo implica vicio de inconstitucionalidade, mas mera
irregularidade que pode ser sanada pela demonstracdo do déficit financeiro ou atuarial que
justificava a medida. A majoragdo da aliquota da contribuigdo previdenciaria do servidor publico
para 13,25% ndo afronta os principios da razoabilidade e da vedacdo ao confisco.

Quais estdo corretas?

A) Apenas 1.
B) Apenas II.
C) Apenas I e II.
D) Apenas I e III.
E)I, II e III.

QUESTAO 34 - De acordo com o que estabelece a Constituicdo Federal, poderdo instituir contribuicdo,
na forma das respectivas leis, para o custeio, a expansdo e a melhoria do servigo de iluminacdo publica
e de sistemas de monitoramento para seguranca e preservagdo de logradouros publicos, observado o
disposto no art. 150, I e III:

I. Os Municipios.

II. O Distrito Federal.
III. Os Estados.
IV. A Unido.

Quais estdo corretas?

A) Apenas I e II.

B) Apenas III e IV.

C) Apenas I, II e III.
D) Apenas II, III e IV.
E)I, II, IIT e IV.

Execugdo: Fundatec
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QUESTAO 35 - De acordo com a Constituicdo Federal, o ouro, quando definido em lei como ativo
financeiro ou instrumento cambial, sujeita-se exclusivamente a incidéncia do imposto de que trata o
inciso V do caput do artigo 153, devido na operacdo de origem, e a aliquota minima sera de 1%,
assegurada a transferéncia do montante da arrecadagao nos seguintes termos:

I. 40% para o Estado, o Distrito Federal ou o Territério, conforme a origem.
II. 70% para o Municipio de origem.
III. 60% para Municipio de origem.

Quais estao corretas?

A) Apenas 1.

B) Apenas II.

C) Apenas III.

D) Apenas I e II.
E) Apenas I e III.

QUESTAO 36 - De acordo com a jurisprudéncia do Supremo Tribunal Federal, compete aos Municipios
instituir imposto sobre servicos de qualquer natureza nao compreendidos no art. 155, II, definidos em
lei complementar. Nesse sentido, analise as assertivas abaixo:

I. E constitucional a cobranca de imposto sobre servicos de qualquer natureza sobre a franquia
postal.

II. E inconstitucional a incidéncia do ISS no licenciamento ou na cessdo de direito de uso de
programas de computacao desenvolvidos para clientes de forma personalizada, nos termos do
subitem 1.05 da lista anexa a LC n? 116/03.

III. Incide ISS sobre as operacdes de venda de medicamentos preparados por farmacias de
manipulacao sob encomenda, e ICMS sobre as operagcdes de venda de medicamentos por elas
ofertados em prateleira aos consumidores.

Quais estado corretas?

A) Apenas 1.
B) Apenas II.
C) Apenas I e II.
D) Apenas I e III.
E)I, II e III.

QUESTAO 37 - De acordo com o que estabelece a Constituicdo Federal, Lei Complementar instituira
imposto sobre bens e servicos de competéncia compartilhada entre Estados, Distrito Federal e
Municipios, e esse imposto sera informado pelo principio da neutralidade e atendera, entre outros, ao
seguinte:

I. Cada ente federativo fixara sua aliquota proépria por lei especifica.
II. Incidird nas prestagdes de servigo de comunicagdo nas modalidades de radiodifusdo sonora e de
sons e imagens de recepgao livre e gratuita.
ITII. Sempre tera seu valor informado, de forma especifica, no respectivo documento fiscal.

Quais estao corretas?

A) Apenas 1.
B) Apenas II.
C) Apenas I e II.
D) Apenas I e III.
E)I, II e III.

Execugdo: Fundatec
AUDITOR-FISCAL DA RECEITA MUNICIPAL



895_CE_01_NS_DM 22/1/202518:30:08
QUESTAO 38 - De acordo com o que estabelece a Constituicdo Federal, pertencem aos Municipios,
entre outros:

I. O produto da arrecadacao do imposto da Unido sobre renda e proventos de qualquer natureza,
incidente na fonte, sobre rendimentos pagos, a qualquer titulo, por eles, suas autarquias e pelas
fundagbes que instituirem e mantiverem.

II. 50% do produto da arrecadagao do imposto da Unido sobre a propriedade territorial rural,
relativamente aos imdveis neles situados, cabendo a totalidade na hipotese da opcdo a que se
refere o art. 153, §4¢9, III.

III. 40% do produto da arrecadacao do imposto do Estado sobre a propriedade de veiculos
automotores licenciados em seus territorios e, em relacdo a veiculos aquaticos e aéreos, cujos
proprietarios sejam domiciliados em seus territdrios.

Quais estado corretas?

A) Apenas I.
B) Apenas II.
C) Apenas I e II.
D) Apenas I e III.
E) I, II e III.

QUESTAO 39 - De acordo com o que estabelece a Constituicdo Federal, os Estados, o Distrito Federal
e os Municipios exercerdo de forma integrada, exclusivamente por meio do Comité Gestor do Imposto
sobre Bens e Servigcos, nos termos e limites estabelecidos na Constituicdo Federal e na forma
estabelecida em lei complementar, as seguintes competéncias administrativas relativas ao imposto de
gue trata o art. 156-A (imposto sobre bens e servigos de competéncia compartilhada entre Estados,
Distrito Federal e Municipios):

I. Os Estados, o Distrito Federal e os Municipios serao representados, de forma paritaria, na instancia
maxima de deliberacdo do Comité Gestor do Imposto sobre Bens e Servicos, bem como sera
assegurada a alternancia na presidéncia do Comité Gestor entre o conjunto dos Estados e o
Distrito Federal e o conjunto dos Municipios e o Distrito Federal.

II. O Comité Gestor sera financiado por percentual do produto da arrecadacdo do imposto destinado
a cada ente federativo, bem como o controle externo do Comité Gestor serd exercido pelos
Estados, pelo Distrito Federal e pelos Municipios.

III. A fiscalizacdo, o lancamento, a cobranca, a representacdo administrativa e a representagao
judicial relativos ao imposto serdo realizados, no ambito de suas respectivas competéncias, pelas
administracGes tributarias e procuradorias dos Estados, do Distrito Federal e dos Municipios, que
poderdo definir hipoteses de delegagdo ou de compartilhamento de competéncias, cabendo ao
Comité Gestor a coordenacdo dessas atividades administrativas com vistas a integragdo entre os
entes federativos, bem como as competéncias exclusivas das carreiras da administragao tributaria
e das procuradorias dos Estados, do Distrito Federal e dos Municipios serdo exercidas, no Comité
Gestor e na representacao deste, por servidores das referidas carreiras e ainda serao
estabelecidas a estrutura e a gestdo do Comité Gestor, cabendo ao regimento interno dispor sobre
sua organizacao e funcionamento.

Quais estdo corretas?

A) Apenas 1.
B) Apenas II.
C) Apenas I e II.
D) Apenas I e III.
E)I, II e III.

Execugdo: Fundatec
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QUESTAO 40 - De acordo com o que estabelece a Constituigdo Federal, a Uni&o entregard 50% do
produto da arrecadacao dos impostos sobre renda e proventos de qualquer natureza e sobre produtos
industrializados e do imposto previsto no art. 153, VIII, além dos percentuais dos fundos de
participacdo dos Municipios, na seguinte forma:

I. 21% ao Fundo de Participacao dos Estados e do Distrito Federal.
II. 22,5% ao Fundo de Participacao dos Municipios.

III. 4% para aplicagdo em programas de financiamento ao setor produtivo das Regides Norte,
Nordeste e Centro-Oeste, através de suas instituicdes financeiras de carater regional, de acordo
com os planos regionais de desenvolvimento, ficando assegurada ao semiarido do Nordeste a
metade dos recursos destinados a Regido, na forma que a lei estabelecer.

Quais estdo corretas?

A) Apenas I.
B) Apenas II.
C) Apenas I e II.
D) Apenas I e III.
E)I, II e III.

MATEMATICA FINANCEIRA, ESTATISTICA E RACIOCINIO LOGICO-MATEMATICO

QUESTAO 41 - Isabel Cristina realizou duas aplicacdes financeiras pelo regime de juros simples. A
primeira aplicacao foi de um capital de R$ 20.000,00 por um prazo de 36 meses. A segunda aplicacao
foi de um capital de R$ 10.000,00, realizada 12 meses apds a primeira, por um prazo de 24 meses.
Considere que as duas aplicacles serdo resgatadas na mesma data e taxa de juros simples de 6% ao
ano. A soma dos dois montantes sera de:

A) R$ 11.200,00.
B) R$ 23.600,00.
C) R$ 26.300,00.
D) R$ 34.800,00.
E) R$ 38.400,00.

QUESTAO 42 - Uma pequena queijaria tem uma grande rede de supermercados como cliente,
realizando vendas periddicas. Neste més, a empresa precisou recorrer ao desconto de recebiveis para
reforcar seu capital de giro. Dessa forma, procurou um fundo de direitos creditérios, instituicdo
especializada em desconto de recebiveis, para realizar uma antecipagdo de um titulo de valor nominal
de R$ 50.000,00, com um prazo a decorrer de 45 dias. O fundo cobra uma taxa de desconto de 3%
ao més. Calcule o valor atual do titulo, considerando o desconto simples bancario, comercial ou por
fora.

A) R$ 2.250,00.

B) R$ 47.750,00.
C) R$ 48.500,00.
D)R$ 51.500,00.
E) R$ 52.250,00.

Execugdo: Fundatec
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QUESTAO 43 - Luisa é administradora de um fundo de investimentos e resolveu comprar um titulo
publico que rende juros prefixados de 14,5% ao ano, com um prazo a decorrer de 350 dias até o
vencimento. No vencimento, o titulo tera um valor de R$ 1.000,00. Qual o valor presente desse titulo,
utilizando para o calculo a base 252 dias?

1.000
A VP = 350
(1,145)252

1.000
B)VP = 753
(1,145)350

C) VP = 1.000. (1,145)3°

350

D)VP = 1.000. (1,145)zs

252

E) VP = 1.000. (1,145)350

QUESTAO 44 - Em um financiamento bancdrio obtido pelo Sistema de Amortizacdo Constante, é
correto afirmar que:

A) O valor da prestacdo € constante ao longo do tempo.

B) O valor da parcela de amortizacdo é constante ao longo do empréstimo.

C) O célculo dos juros é obtido pelo produto da taxa de juros contratual pelo valor da prestacao.
D) Quanto maior a taxa de juros contratual, maior sera o prazo de financiamento.

E) Quanto menor a taxa de juros contratual, menor sera a velocidade de amortizagao da divida.

QUESTAO 45 - Marcio resolveu aproveitar um feirdo de automoéveis e adquiriu um veiculo de
R$ 120.000,00, com uma entrada de R$ 20.000,00 e financiando o restante em 12 prestacdes mensais
e consecutivas, com taxa de juros de 2% ao més e capitalizacdo mensal. Calcule a prestacdo mensal,
com base nas informacdes disponiveis e na tabela a seguir:

TABELA FINANCEIRA - FATOR DE VALOR PRESENTE EM SERIES UNIFORMES POSTECIPADAS
FATOR = an,i= ((1+0)*n)-1)/(.(1+i)*n)
nli 0,5% 1,5% 2,0% 2,5% 3,0% 3,5% 4,0% 4,5%
1] 0,995025| 0,985222| 0,980392| 0,975610 | 0,970874 | 0,966184 | 0,961538 | 0,956938
2| 1,985099| 1,955883| 1,941561| 1,927424| 1,913470] 1,899694 | 1,886095 | 1,872668
3| 2970248 2,912200| 2,883883| 2,856024 | 2,828611] 2,801637 | 2,775091 | 2,748964
4| 3,950496| 3,854385| 3,807729| 3,761974] 3,717098 | 3,673079 | 3,629895 | 3,587526
5| 4,925866| 4,782645| 4,713460| 4,645828 | 4,579707 | 4,515052 | 4,451822 | 4,389977
6| 5896384 5697187 | 5,601431| 5,508125] 5417191 5,328553 ] 5,242137 | 5,157872
7| 6,862074| 6,598214| 6,471991| 6,349391 | 6,230283 | 6,114544 | 6,002055 | 5,892701
8| 7,822059| 7,485925| 7,325481| 7,170137 | 7,019692 | 6,873956 | 6,732745 | 6,595886
9| 8779064 | 8,360517| 8,162237| 7,970866 | 7,786109] 7,607687 | 7,435332 | 7,268790
10| 9,730412| 9,222185| 8,982585| 8,752064 | 8,530203 | 8,316605 | 8,110896 | 7,912718
11| 10,677027 | 10,071118| 9,786848| 9,514209 | 9,252624 | 9,001551 | 8,760477 | 8,528917
12| 11,618932| 10,907505 | 10,575341| 10,257765 | 9,954004 | 9,663334 | 9,385074 | 9,118581

A)R$ 120.000,00 + 10,907505.
B) R$ 120.000,00 x 10,575341.
C) R$ 100.000,00 x 10,907505.
D)R$ 100.000,00 + 10,575341.
E) R$ 100.000,00 + 10,907505.

Execugdo: Fundatec
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QUESTAO 46 - Considere uma divida de R$ 100.000,00 contratada por 10 anos pelo Sistema Price,
com taxa de juros de 3% ao periodo e valor da prestacdo de R$ 11.723,05. Com base nesses dados,
qual é o valor do saldo devedor ao final do primeiro periodo?

A) R$ 88.276,95.
B) R$ 90.000,00.
C) R$ 91.276,95.
D) R$ 93.000,00.
E) R$ 97.000,00.

QUESTAO 47 - Em relacdo a Taxa Interna de Retorno (TIR), é correto afirmar que:

A) Quanto maior for a TIR, menor é a atratividade do projeto.

B) Quando os fluxos de caixa sdao descontados pela TIR, o Valor Presente Liquido (VPL) do Projeto é
igual a zero.

C) Quando a TIR é superior a Taxa Minima Atratividade, o Valor Presente Liquido é negativo.

D) Quando a TIR é inferior a Taxa Minima Atratividade, o Valor Presente Liquido é negativo.

E) Quanto menor a TIR, maior a atratividade do projeto.

QUESTAO 48 - Um auditor fiscal estd investigando os valores pagos a titulo de comissdes aos
vendedores de uma empresa de comércio varejista ao longo de um semestre. Para isso, a empresa
forneceu a ele um relatério resumido, no formato de uma tabela de frequéncia, apresentada a seguir,
que classifica os valores das comissdes pagas em diferentes faixas, ao invés de fornecer os dados
individuais:

Faixa de valores das comissdes (R$)
0+ 500 500 + 1000 1000 + 1500 | 1500 2000 2000 ~4 2500
| Frequéncia | 12 20 24 16 8

A partir da tabela de frequéncia, o auditor concluiu corretamente que a média dos valores pagos em
comissoes foi , a classe mediana corresponde a faixa de valores de comissées no intervalo
, € a classe modal, por sua vez, corresponde a faixa de valores de comissées no intervalo

Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas do trecho acima.

A) 925 - 1000 + 1500 - 2000 4 2500
B) 1175 - 1500 + 2000 - 1500 + 2000
C) 1425 - 2000 +4 2500 — 1500 + 2000
D) 925 - 1500 + 2000 - 1000 + 1500
E) 1175 - 1000 + 1500 - 1000 + 1500

QUESTAO 49 - Em determinado municipio brasileiro, uma lei municipal estabeleceu as agéncias
bancarias obrigagbes relativas ao tempo de atendimento de seus usuarios. Segundo essa lei, o tempo
de espera de um usuario em uma agéncia bancaria ndo pode exceder 15 minutos em dias normais.
Sendo assim, suponha que o tempo de espera (em minutos) dos clientes de determinado banco seja

~ . A o1
modelado utilizando-se uma distribuicdo exponencial com parametro A > 0 (média Z)' Nesse caso,
para que o banco cumpra a lei em pelo menos 90% do tempo em dias normais, é necessario que:

AL <—
15

B)A>—
15

Q) 1< In(10)
- 15

In(10)

D)A=——
15

E) Nenhuma das alternativas anteriores esta correta.
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QUESTAO 50 - Um auditor fiscal A recebeu a tarefa de analisar 1.002 notas fiscais emitidas por uma
empresa de venda de acessérios para celulares. Porém, devido a um atraso no fluxo de informacoes,
0 prazo para realizar a tarefa tornou-se muito exiguo. Para evitar atrasos, perto do final da tarefa, o
auditor B se juntou ao auditor A. Ao final da tarefa, o auditor A havia analisado 800 notas fiscais a
mais do que o auditor B. Ao cruzar as informac0des obtidas a partir das notas fiscais, descobriu-se que,
coincidentemente, a média dos valores das notas fiscais analisadas pelo auditor A foi exatamente igual
a média dos valores das notas fiscais analisadas pelo auditor B. A variancia amostral das notas
analisadas por A foi de S = 200,00 Reais?, enquanto a varidncia amostral das notas analisadas por B
foi de Sz = 202,00 Reais2. Nessas condicbes, a varidncia amostral das 1.002 notas em Reais? é igual
a:

A) 199,80.
B) 200,00.
C) 200,20.
D) 200,40.
E) Nenhuma das alternativas anteriores esta correta.

QUESTAO 51 - Em uma auditoria tributaria realizada em uma empresa do setor de logistica, um
auditor fiscal estd investigando a conformidade das declaragbes de gastos com combustiveis. A
empresa declarou que uma elevada porcentagem do combustivel consumido foi utilizada
exclusivamente para o transporte de mercadorias isentas de determinados tributos. No entanto, o
auditor considera essa porcentagem potencialmente superestimada e, por isso, decide aprofundar a
investigacdo. Para verificar essa hipotese, o auditor opta por realizar uma amostragem dos registros
de consumo de combustivel dos Ultimos 12 meses da empresa. Em uma amostra-piloto conduzida
junto a empresa, 80% do combustivel consumido havia sido destinado ao transporte de mercadorias
isentas de tributos. O auditor quer garantir que a estimativa do percentual real desse consumo tenha
uma margem de erro de 3%, com um nivel de confianca de 95%. Nesse contexto, o tamanho minimo
da amostra que o auditor deve analisar para alcancar a precisdo desejada ao nivel de confianga
estabelecido deve ser aproximadamente:

A) 35.

B) 224.
C) 512.
D) 683.
E) 1.068.

QUESTAO 52 - Com o intuito de estimar o valor médio das notas fiscais emitidas por uma empresa
ao longo do ultimo trimestre e verificar sua consisténcia com os valores declarados pela empresa em
seus relatorios fiscais, um auditor analisou uma amostra aleatéria de 25 notas fiscais de determinada
empresa. Assumindo que a distribuicdo dos valores das notas emitidas pela empresa é bem
aproximada por uma distribuicdo normal, o auditor construiu um intervalo de confianga ao nivel de
95% de confianca para o valor médio das notas fiscais emitidas. O intervalo de confianga resultante
€ [9.896,8;10.103,2] (em Reais). Com base nessas informagdes, analise as seguintes assertivas e
assinale a alternativa correta.

I. A média amostral dos valores das notas fiscais emitidas pela empresa no Ultimo trimestre é
R$ 10.000,00.
II. A variancia dos valores das 25 notas fiscais analisadas é 62.500,00 reais?2.
III. O valor critico utilizado na construcao do intervalo de confianga provém de uma distribuigdo t de
Student com 25 graus de liberdade.

A) Todas as assertivas estdo corretas.

B) Todas as assertivas estao incorretas.

C) Apenas as assertivas I e II estdo corretas.
D) Apenas as assertivas I e III estdo corretas.
E) Apenas as assertivas II e III estao corretas.
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QUESTAO 53 - Em uma fiscalizagdo sobre possiveis irregularidades no recolhimento de impostos de
uma empresa de construgdo civil, o auditor fiscal investiga a relacdo entre o niumero de projetos
concluidos pela empresa e o faturamento mensal declarado nos Ultimos 12 meses. A empresa alega
gue o faturamento estd diretamente relacionado a quantidade de projetos concluidos e que flutuacdes
no faturamento se devem exclusivamente ao nimero de obras finalizadas em cada més. Para verificar
essa justificativa, o auditor coletou dados mensais (12 meses, assumindo independéncia dos dados
entre os meses) sobre a quantidade de projetos concluidos (X, em unidades) e o faturamento
correspondente (Y, em milhares de reais). Os dados revelaram que o desvio-padrao de X foi Sy = 2,
enquanto o desvio-padrao de Y foi Sy, = 8. A correlacao entre a quantidade de projetos e o
faturamento foi de 0,6. O auditor fiscal decide empregar uma regressao linear simples para verificar a
relacdo entre o numero de projetos concluidos e o faturamento mensal da empresa, buscando
identificar se ha uma tendéncia clara ou se existem desvios significativos que possam indicar
sonegacao ou subdeclaracdo de receitas. Utilizando o método dos minimos quadrados para ajustar
a reta de regressdao de Y em X, o auditor concluiu corretamente que, para cada projeto
finalizado no periodo, em média, o faturamento:

A) Aumentou em R$ 2.400,00.
B) Aumentou em R$ 1.500,00.
C) Permaneceu o mesmo.

D) Diminuiu em R$ 2.400,00.
E) Diminuiu em R$ 1.500,00.

QUESTAO 54 — Uma empresa do ramo de sorvetes contratou uma consultoria com o intuito de
diminuir seus custos de produgdo. Entre muitos outros fatores, o gasto semanal com energia elétrica
foi analisado com detalhes pela consultoria. Para auxiliar na analise, o consultor estatistico modelou
a série temporal do consumo semanal de energia elétrica dos ultimos 50 meses, digamos X;, utilizando
corretamente uma abordagem de Box e Jenkins. Apds a remocgdo de possiveis tendéncias e
sazonalidades utilizando ferramentas-padrao, obteve-se uma série Y;, a qual foi ajustada com sucesso
um modelo AR(2), cuja equagao tedrica é Y, = 0,4Y;_; —0,2Y;_, + &, onde & denota um ruido
branco com média zero. Com base nesse cenario hipotético, analise as seguintes assertivas e assinale
a alternativa correta.

I. As raizes do polinOmio caracteristico associado ao modelo Y; sdo complexas, e o modelo ndo &
invertivel.
II. O modelo Y; é estacionario.
III. Suponha que Y, =1 e Y5, = 0,75, entdo a previsdo obtida através do modelo para o instante
t=51é0,1.

A) Todas as assertivas estdo corretas.

B) Todas as assertivas estao incorretas.

C) Apenas as assertivas I e II estao corretas.
D) Apenas as assertivas I e III estdo corretas.
E) Apenas as assertivas II e III estao corretas.

QUESTAO 55 - Assinale a alternativa que apresenta uma proposicdo ldgica.

A) A Alemanha é um pais do continente americano.
B) Faca a licdo de casa o mais rapido possivel.

C) Ele possui uma colecao de moedas raras.

D) Existe vida fora da Terra?

E) Eu sou mentiroso.

QUESTAO 56 - Considere a afirmacdo: “todos os contadores aprovados no exame de certificagdio do
Conselho Regional de Contabilidade sdo proficientes”. Considerando que essa frase é falsa, entdo é
verdade que:

A) A maioria dos contadores aprovados no exame de certificacdao nao sao proficientes.
B) Ha contador proficiente que ndo foi aprovado no exame de certificagdo.

C) Ha contador aprovado no exame de certificacdo que ndo é proficiente.

D) Os contadores nao aprovados no exame de certificagdao sao proficientes.

E) Os contadores proficientes ndo foram aprovados no exame de certificagao.
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QUESTAO 57 - Considere a seguinte proposicdo: “Se vocé estuda ou pratica, entdo vocé melhora”.
Sendo assim, pode-se afirmar que:

A) Se vocé melhorou, entdo vocé estudou ou praticou.

B) Se vocé melhorou, entdo vocé estudou e praticou.

C) Se vocé nao melhorou, entdo estudou e praticou.

D) Se vocé ndo melhorou, entdo nao estudou e nao praticou.
E) Se vocé ndo melhorou, entdo ndo estudou ou ndo praticou.

QUESTAO 58 - Jodo Pedro estd realizando um cadastro no site de sua livraria favorita. No momento
de cadastrar a senha, o site estabeleceu os seguintes critérios: a senha deve ser composta por seis
caracteres, sendo trés algarismos (0-9) e trés letras (o alfabeto é composto por 26 letras), podendo
ser mailsculas ou minuUsculas. As letras e os algarismos podem estar em qualquer posicao, e letras
mailsculas e minusculas sdo consideradas caracteres diferentes. A partir desses parametros, o
numero total de senhas possiveis para o cadastramento no site de compras da livraria pode ser
calculado pela seguinte expressao:

A) 103.263.6!

B) 103.523.(6!+(3!1.3!1))
C) 103.263.(6!+(3!1.31))
D) 103.263.(6!+3!)

E) 103.523.6!

QUESTAO 59 - Uma grande e inovadora indUstria de calgados lanca novas linhas de produtos a cada
ano, sendo que 60% das linhas langadas apresentam taxa de retorno acima do esperado. Antes do
lancamento de cada linha, a industria realiza cuidadosos estudos de mercado para analisar sua
viabilidade. Nos ultimos 3 anos, 80% das linhas lancadas e bem-sucedidas receberam relatérios de
analise de viabilidade favoraveis. Ja 30% dos programas malsucedidos também receberam relatérios
de analise de viabilidade favoraveis. Qual é a probabilidade de que uma nova linha seja bem-sucedida,
considerando que ela recebeu uma analise de viabilidade favoravel?

A) 48%.
B) 54%.
C) 56%.
D) 60%.
E) 80%.

QUESTAO 60 - Nos Ultimos 26 anos (1999-2024), a média anual da taxa SELIC real, ou seja,
descontada a variacdo do IPCA, foi de 6,11% ao ano. Durante o periodo analisado, a taxa superou a
média em 15 oportunidades. Em 11 oportunidades, ficou abaixo da média. Ao selecionar um ano,
aleatoriamente, a probabilidade de selecionarmos um ano abaixo da média é de:

A) 33,3%.
B) 39,4%.
C) 42,3%.
D)57,7%.
E) 67,3%.
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ECONOMIA E FINANCAS PUBLICAS

QUESTAO 61 - Em relacdo aos agregados macroecondmicos, suas equacdes e identidades, analise

as

1.

afirmacdes abaixo:

Pode-se afirmar que o estudo da macroeconomia é organizado em torno de trés modelos: o
comportamento da economia no muito longo prazo, o modelo de longo prazo e, por ultimo, o
modelo de curto prazo.

. Considerando uma economia simples, a qual ndo possui governo nem comeércio exterior, pode-se

representar o produto como sendo Y, o consumo como C, e os gastos com investimentos como 1.
A equacao basica é a de que os produtos produzidos superam as quantidades dos produtos
vendidos, gerando uma reserva de estoque que leva ao equilibrio, uma vez que I = S (poupanga).
Em longo prazo, o produto é determinado apenas pela oferta agregada, e os pregos sdo
determinados por ambas, oferta agregada e demanda agregada.

. As contas nacionais dividem o PIB em quatro categorias abrangentes para despesas: Consumo (C),

Investimento (I), Compras do governo (G) e Exportacdes liquidas (NX). O PIB é a soma do
consumo, investimento, compras do governo e exportagdes liquidas. Essa equagdo
(Y=C+ 1+ G+ NX), seY representa o PIB, é conhecida como a identidade das contas nacionais.

. O produto nem sempre esta em seu nivel de tendéncia, ou seja, o nivel correspondente ao pleno

emprego (econémico) dos fatores de produgdo. Em vez disso, o produto flutua em torno do nivel
de tendéncia.

O resultado da somatoria dos niumeros correspondentes as afirmagdes corretas é:

A)
B)
C)

08.
10.
12.

D) 13.

E)

15.

QUESTAO 62 - Sobre Balanco de Pagamentos, conforme a 62 edicdo do Manual de Balanco de
Pagamentos e Posicao de Investimento Internacional (BPM6), analise as assertivas abaixo e assinale
a alternativa correta.

L.

I1.

I1I.

No BPM®6, as transferéncias pessoais incluem todas as transferéncias correntes em dinheiro ou em
espécie entre familias residentes e familias nao residentes, independentemente da origem da
renda e do relacionamento entre as familias, enquanto as remessas de trabalhadores compdem
as transferéncias pessoais.

No BPM6, na Conta Corrente e Capital, tanto créditos quanto débitos sdo registrados com sinal
positivo.

No BPM6, as rubricas da conta financeira foram alteradas de “créditos e débitos” para “aquisicdo
liguida de ativos financeiros” e “incidéncia liquida de passivos financeiros”; isto €, todas as
mudancas relacionadas aos langcamentos a déficit e superavit sdo registradas em uma Unica conta
em termos liquidos para ativos e passivos financeiros. Um sinal positivo indica aumento de
déficits, e um sinal negativo indica aumento de superavits.

A) Todas as assertivas estdo corretas.

B) Todas as assertivas estdo incorretas.

C) Apenas a assertiva I esta correta.

D) Apenas as assertivas I e II estao corretas.

E)

Apenas as assertivas II e III estdao corretas.
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QUESTAO 63 - Sobre as contas nacionais do Brasil, analise as assertivas abaixo e assinale V,
se verdadeiras, ou F, se falsas.

( ) O Sistema de Contas Nacionais (SNA) incorporou novas pesquisas estruturais anuais e analisa e
publica sistematicamente os dados das contas nacionais. Essas contas mostram, também, as
relagbes entre a economia nacional e o resto do mundo e sdo apresentadas em trés grandes
subconjuntos: contas correntes (producao, distribuicao e uso da renda); contas de acumulagao
(capital e financeira); e contas de patrimonio (ativos e passivos de abertura e fechamento).

( ) Existem duas oticas de composicdo e analise do PIB, conforme representado nas equagdes a
seguir: Otica da produgdo: PIB = Consumo final + formagdo bruta de capital fixo + impostos -
subsidios sobre produtos; e Otica da despesa: PIB = Valor bruto da producdao - consumo
intermediario + variacao de estoques + exportacdes - importagoes.

( ) O PIB nominal mede o valor atual, em unidades de moeda corrente, para o total da producao da
economia. O PIB real mede a producdo, com valores a precos constantes. O deflator do PIB mede
0 preco da produgdo em relagao ao prego respectivo da producao no ano-base.

A ordem correta de preenchimento dos parénteses, de cima para baixo, é:

A)V -V - V.
B)V - F - V.
C)V-V-F.
D)F-V-F.
EYF-F-V.

QUESTAO 64 — Analise a sentenca abaixo:

Considerando a macroeconomia Keynesiana, em uma economia simplificada, sem o governo e o
comeércio exterior, pode-se inferir que, na pratica, a demanda por bens de consumo ndo é constante,
pelo contrario, aumenta com a renda, entdo a relacdo entre consumo e renda é descrita pela fungao
consumo (12 parte). Agora, se for considerado um modelo com investimento, gastos governamentais,
impostos e o comércio exterior (sendo cada um autéonomo), pode-se dizer que os niveis de equilibrio
da renda ocorrem quando o produto e a demanda agregada sdo iguais. Nesse nivel de produto e
renda, os gastos planejados sdao exatamente iguais a produgado (22 parte). A variacdo cumulativa dos
gastos agregados € igual a um multiplo do aumento do gasto autonomo. O multiplo é chamado de
multiplicador, logo o multiplicador € o montante pelo qual uma redugdo de R$ 1,00 nos gastos
autbnomos aumenta a propensdo a consumir (32 parte).

Quais partes estdo corretas?

A) Apenas a 12 parte.

B) Apenas a 32 parte.

C) Apenas a 12 e a 22 partes.
D) Apenas a 22 e a 32 partes.
E) Todas as partes.

QUESTI"\O 65 - Analise as assertivas abaixo, assinalando V, se verdadeiras, ou F, se falsas.

( ) A curva LM, ou a curva de equilibrio no mercado monetario, mostra todas as combinagoes de
taxas de juros e de niveis de renda, de forma que a demanda por saldos reais seja igual a oferta.
Ao longo da curva LM, o mercado monetario esta em equilibrio.

( ) O modelo IS-LM demonstra como as interacdes entre Inflacdo (I) e Poupanga (S) sdo equilibradas
pelas Leis de Mercado (LM).

() Uma politica fiscal contracionista desloca a curva IS para a direita, aumentando a taxa de juros e
a renda, e desloca a curva da oferta agregada para a esquerda.

( ) Um choque de oferta € um acontecimento que afeta diretamente os custos e os precos das
empresas, deslocando a curva de oferta agregada da economia e, com isso, a curva Phillips.

A ordem correta de preenchimento dos parénteses, de cima para baixo, é:

A)V-F-F-V.
B)V-V-F-F.
C)V-F-V-F.
D)F -V -F-V.
E)F-F-V-V.
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QUESTAO 66 - Considerando as fungOes econdmicas do Estado, analise as assertivas abaixo e
assinale a alternativa correta.

I. A intervencdo do governo para determinar o tipo e a quantidade de bens publicos a serem
ofertados e calcular o nivel de contribuicdo de cada consumidor é uma fungdo alocativa.
II. Os principais instrumentos utilizados pelo governo para cumprir a funcao distributiva sdo: as
transferéncias, os impostos e os subsidios.
III. A funcdo estabilizadora tem como foco principal a politica cambial e de incentivos as exportagoes,
de tal forma que gerem reservas suficientes para estabilizar a economia em momentos de crises.

A) Todas as assertivas estdo corretas.

B) Todas as assertivas estao incorretas.

C) Apenas a assertiva III estd correta.

D) Apenas as assertivas I e II estdo corretas.
E) Apenas as assertivas II e III estdo corretas.

QUESTAO 67 - Sobre tributacdo e suas implicacdes, analise as afirmacdes abaixo:

1. A principal fonte de receita do setor publico € a arrecadacgao tributaria. Um dos principais conceitos
envolvidos é o da progressividade, isto é, a acdo de tributar mais as empresas que possuem maior
numero de filiais dentro de um Estado.

2. Pelo conceito de equidade, cada contribuinte deve contribuir com uma parcela “justa” para cobrir
os custos do governo, isto implica na incidéncia de mesma carga tributaria linear para todos os
cidaddos e empresas, seja sobre produtos ou renda.

3. Os impostos podem ser classificados em duas categorias: os impostos diretos, aqueles que incidem
sobre a renda e a riqueza, e indiretos, que incidem sobre transacdes de mercadorias e servicos.

4. Os impostos podem ser classificados em regressivos, progressivos e neutros. Os impostos
regressivos sao aplicados em empresas durante os primeiros dois anos de sua operagao, os
impostos progressivos incidem no longo prazo com tendéncias a melhoria na arrecadagdo, e os
impostos neutros ndo causam impacto nas receitas do governo.

5. A curva de Laffer traduz uma relagdo ambigua existente entre aumento de aliquotas e aumentos
de receita. Os principios basicos dessa curva sdao: com uma aliquota tributaria nula, a receita é
nula, e com uma aliquota de 100%, a receita também é nula. A curva apresenta ainda um nivel de
aliquota que maximiza a receita, a partir dai, aumentos de aliquotas sdo contraproducentes.

O resultado da somatoéria dos nimeros correspondentes as afirmagdes corretas é:

A) 08.
B) 10.
C) 12.
D) 13.
E) 15.
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QUESTAO 68 — Referente as fases do processo orcamentario no Brasil, relacione a Coluna 1 a
Coluna 2, associando cada fase as suas caracteristicas.

Coluna 1l

1. Elaboracao.

2. Tramitagao legislativa.
3. Execucgdo orcamentaria.
4. Monitoramento.

5. Prestacao de contas.

Coluna 2

() Programacao de receitas e despesas, decreto de execucdo, liberacao de cotas orcamentarias para
o6rgaos e entidades.

() Acompanhamento da execucao da LOA pelo controle interno e externo.

( ) Submetido(a) ao Poder Legislativo apds parecer dos Tribunais de Contas.

() Projeto da LOA elaborado com base no PPA e na LDO.

( ) Discussao do Projeto de Lei (PL), emendas ao PL, audiéncias publicas, votacao e encaminhamento
ao Executivo para sancao.

A ordem correta de preenchimento dos parénteses, de cima para baixo, é:

A)1-2-3-4-5
B)2-3-4-5-1
C)3-4-5-1-2
D)4-5-1-2-3
E)5-1-2-3-4

QUESTAO 69 - Sobre as receitas e despesas publicas e a Lei de Responsabilidade Fiscal (LRF)
(LC n? 101/2000), analise as assertivas abaixo e assinale a alternativa correta.

I. A previsdo e a efetiva arrecadacao de todos os tributos é ressaltada pelo texto da LRF como
requisito essencial da responsabilidade na gestdo fiscal. Porém, por tratar-se de uma variavel
exogena ao sistema, o descumprimento dessa norma ndo tera consequéncia ao ente publico.

II. A partir da Receita Corrente Total, chega-se a Receita Corrente Liquida estadual. De acordo com
o paragrafo 32 do artigo 22 da LRF, “a receita corrente liquida sera apurada somando-se as receitas
arrecadadas no ano vigente, até a data de apuracdo, comparando-as com os dois anos anteriores,
excluidas as duplicidades”.

III. A regra basica da LRF (art. 15) considera como despesa ndo autorizada, irregular e lesiva ao
patrimoOnio publico toda e qualquer despesa que ndo esteja acompanhada de estimativa do
impacto orcamentario-financeiro nos trés primeiros exercicios de sua vigéncia, da sua adequacao
orcamentaria e financeira com a LOA, o PPA e a LDO e, no caso de despesa obrigatdria de carater
continuado, de suas medidas compensatorias.

IV. A LRF determina dois limites distintos para os gastos com pessoal no setor publico: 50% da
Receita Corrente Liquida (RCL) para a Unido e 60% da RCL para Estados e Municipios. De acordo
com a LRF, tais limites serdo agora repartidos entre todos os Poderes publicos, com percentuais
especificos para cada Poder. Na esfera municipal, por exemplo, o limite de 60% sera assim
repartido: 6% para o Legislativo, incluindo o Tribunal de Contas do Municipio, quando houver; e
54% para o Executivo.

A) Todas as assertivas estdo corretas.

B) Todas as assertivas estdo incorretas.

C) Apenas a assertiva I esta correta.

D) Apenas as assertivas I e II estdo corretas.
E) Apenas as assertivas III e IV estdo corretas.
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QUESTAO 70 - Analise as assertivas abaixo e assinale V, se verdadeiras, ou F, se falsas.

( ) Denomina-se “Regra de Ouro” os dispositivos legais que vedam que os ingressos financeiros
oriundos do endividamento (operacdes de crédito) sejam superiores as despesas de capital
(investimentos, inversdes financeiras e amortizagdo da divida).

() Por definicdo, o Resultado Primario corresponde a diferenga entre as receitas financeiras e as
despesas financeiras (Lei n® 9.496/1997) e é considerado um dos melhores indicadores da salde
operacional dos entes publicos.

( ) Também chamado de déficit nominal ou Necessidade de Financiamento do Setor Publico (NFSP),
o resultado efetivo corresponde a variagdo efetiva dos saldos da divida bruta, mais os fluxos
externos nominais, convertidos para reais pela taxa média de cdmbio de compra.

() A LRF ndo substitui nem revoga a Lei n? 4.320/1964, que normatiza as finangas publicas no Pais
ha quase 40 anos. A LRF atende ao artigo 169 da Carta Magna, que determina o estabelecimento
de limites para as despesas com pessoal ativo e inativo da Unido a partir de Lei Complementar, e
atende ainda a prescricdao do artigo 165 da Constituicdo, mais precisamente, o inciso II do
paragrafo 92. Finalmente, a partir do seu artigo 68, a LRF vem atender a prescricdao do artigo 250
da Constituicdo de 1988.

A ordem correta de preenchimento dos parénteses, de cima para baixo, é:

A)V-V-F-F
B)V-F-V-F.
C)F-V-F-V.
D)F-F-V-V
E)V-F-F-V

DIREITO EMPRESARIAL, DIREITO CIVIL E DIREITO PENAL

QUESTAO 71 - Ana é artista plastica e se dedica a atividade de confeccdo de pinturas em tela e
ceramicas. Embora ndo tenha inscricdo como empresaria e exerca a atividade em sua prépria casa,
de forma artesanal, ela destina toda a sua produgdo artistica a venda, sendo essa sua Unica fonte de
renda. Recentemente, Ana recebeu a visita de um fiscal da Receita Municipal, que lhe informou que a
sua situacdo é irregular, face a auséncia de inscricdo como empresaria perante a Junta Comercial. Na
hipotese, é correto afirmar que:

A) Ana exerce atividade intelectual, portanto sua inscricdo perante o Registro Publico de Empresas
Mercantis é facultativa.

B) Ana ndo é empresaria, portanto ndo é necessaria sua inscricdo perante o Registro Publico de
Empresas Mercantis.

C) A obrigatoriedade de inscricdo de Ana perante o Registro Publico de Empresas Mercantis é
obrigatoria se ela tiver faturamento mensal superior a R$ 6.750,00.

D) A obrigatoriedade de inscricio de Ana perante o Registro Publico de Empresas Mercantis é
obrigatoria se ela tiver faturamento anual superior a R$ 144.000,00.

E) A orientacdo do fiscal esta correta, pois a inscricdo de Ana no Registro Publico de Empresas
Mercantis é obrigatdria, independentemente do valor de seu faturamento, considerando que ela
exerce atividade profissionalmente econémica.

QUESTAO 72 - Jilio se graduou em Gastronomia e pretende abrir um pequeno restaurante.
Preocupado com os riscos da atividade e sem interesse em atuar em conjunto com sdcios, ele quer
exercer a atividade sozinho e com limitacdo de responsabilidade. Na hipdtese, é correto afirmar que
Julio podera:

A) Adotar a forma da Empresa Individual de Responsabilidade Limitada (EIRELI).

B) Constituir uma Sociedade Limitada Unipessoal.

C) Inscrever-se como empresario individual perante o Registro Publico de Empresas Mercantis,
passando a atuar de forma unipessoal e com limitacdo de responsabilidade.

D) Constituir uma sociedade an6nima unipessoal.

E) Constituir uma sociedade simples.
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QUESTAO 73 - Foi decretada a faléncia da empresa ABC Sociedade Limitada. O juiz do processo
falimentar instaurou, de oficio, para cada Fazenda Publica credora, incidente de classificagdo de crédito
publico, determinando a intimacao destas para que, no prazo de 30 dias, apresentem relagdo completa
de seus créditos inscritos em divida ativa, acompanhada dos calculos, da classificagdo e das
informacdes sobre sua situacdo atual. Na hipotese, é correto afirmar que a atuagdo do magistrado:

A) Ndo esta correta, pois o crédito fiscal ndo esta sujeito a concurso de credores.

B) Ndo esta correta, pois o crédito fiscal ndo esta sujeito ao juizo universal da faléncia.

C) Esta parcialmente correta, pois a legislacdo falimentar autoriza a instauracdo do incidente de
classificacdo de crédito publico, porém este somente pode ser instaurado a pedido da prépria
Fazenda Publica interessada.

D) Estéd parcialmente correta, pois a legislagdo falimentar autoriza a instauracdo do incidente de
classificagao de crédito publico, porém o prazo para as Fazendas Publicas apresentarem sua relagédo
de créditos é de 15 dias.

E) Esta integralmente correta, pois esta de acordo com o disposto na legislagao falimentar.

QUESTAO 74 - Carlos, de 24 anos, tem sindrome de Down e é graduado em Economia. Ele decidiu
constituir uma sociedade limitada com seus dois irmdos para explorar determinada atividade
empresarial. Na hipotese, é correto afirmar que Carlos:

A) E relativamente incapaz e devera ser representado pelo seu responsavel legal no ato de constituicdo
da sociedade.

B) E relativamente incapaz e devera ser assistido pelo seu responsavel legal no ato de constituicdo da
sociedade.

C) E absolutamente incapaz e deverad ser representado pelo seu responsavel legal no ato de
constituicdo da sociedade.

D) E absolutamente incapaz e devera ser assistido pelo seu responsavel legal no ato de constituicao
da sociedade.

E) Possui capacidade civil e podera participar do ato de constituicdo da sociedade sem representacao
ou assisténcia.

QUESTAO 75 - Jodo e Luis celebraram contrato de prestacdo de servicos, fixando determinadas
obrigagbes a serem cumpridas pelos contratantes. No instrumento contratual, constou que as partes
fixaram o prazo prescricional de 3 anos para as prestacées assumidas. Na hipotese, é correto afirmar
que:

A) As partes incorreram em equivoco, pois o prazo para o cumprimento das obrigacdes contratuais é
decadencial e ndo prescricional.

B) O prazo de prescrigao previsto no contrato é valido e coincide com aquele previsto no Codigo Civil.

C) A clausula contratual que estabelece prazo prescricional é nula.

D) A cldusula contratual que estabelece prazo prescricional € anulavel, pois o prazo legal para a
exigibilidade das prestagoes € de 2 anos.

E) O prazo de prescricao fixado no contrato comeca a contar a partir de decorrido o prazo prescricional
previsto em lei.

QUESTAO 76 - Guilherme e Maria s&o casados, e a esposa resolve desenvolver atividade na condigdo
de empresdria individual. Na hipétese, é correto afirmar que Maria:

A) Poderd inscrever-se como empresaria individual sem a necessidade da anuéncia de Guilherme,
qualquer que seja o regime de bens do casamento.

B) Somente necessitard da anuéncia de Guilherme se o regime de bens do casamento for o da
comunhdo universal de bens.

C) Necessitara da anuéncia de Guilherme se o regime de bens do casamento for o da comunhao
universal ou da comunhao parcial de bens.

D) Somente estara dispensada da anuéncia de Guilherme se o regime for o da separagao voluntaria
de bens.

E) Somente estara dispensada da anuéncia de Guilherme se o regime for o da separacao obrigatéria
de bens.
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QUESTAO 77 - A Parte Geral do Cédigo Penal inicia com as diretrizes sobre a aplicagdo da lei penal,
em seu Titulo I, dispostas entre os artigos primeiro e décimo segundo. Considerando que essas regras
gerais se aplicam aos fatos incriminados por lei especial, se esta ndo dispuser de modo diverso, é
correto afirmar que:

A) A entrada em vigor de uma nova lei que deixa de considerar criminoso determinado fato (abolitio
criminis) faz retroagir as suas disposicdes; contudo, ndao gera efeitos em processos com condenagao
com transito em julgado.

B) A lei penal temporaria ndo é admitida em nosso ordenamento penal, por auséncia de previsao legal.

C) A lei excepcional, embora cessadas as circunstancias que a determinaram, aplica-se ao fato
praticado durante sua vigéncia.

D) Em nenhuma hipotese é possivel a aplicacdo da lei penal brasileira ao crime cometido no
estrangeiro.

E) Ninguém pode ser punido por fato que lei posterior deixa de considerar crime (abolitio criminis),
cessando, em favor do agente, todos os efeitos penais e civis da sentenga condenatoria.

QUESTAO 78 - José compareceu ao setor de atendimento a populacdo que foi atingida pelos efeitos
de uma enchente que assolou diversas localidades no Municipio de Porto Alegre, que foi disponibilizado
pela administragdo municipal em um shopping da cidade. Para preenchimento de um formulario, era
cedido um computador portatil. Ao perceber que o computador que estava utilizando estava
desprendido do suporte que o afixava no movel, José colocou-o em uma mochila e subtraiu-o. Ao
chegar em casa com o computador, contou os acontecimentos para sua esposa, que o motivou a
devolvé-lo, o que ele efetivamente fez no dia seguinte apds passar a noite pensando sobre sua
conduta. Contudo, o fato ja havia sido constatado pela administragdo municipal e registrado na
delegacia. Sendo assim, diante da devolugdo do computador, é correto afirmar que:

A) Ocorreu a desisténcia voluntaria, nao podendo José responder por furto.

B) Foi consumado o furto.

C) E caso de arrependimento eficaz, podendo, em caso de condenacgao, ser reduzida pela metade sua
pena.

D) Sera extinta a punibilidade em razdo do arrependimento eficaz.

E) José respondera por tentativa de furto em razdo da impropriedade absoluta do objeto.

QUESTAO 79 - Com o transito em julgado da sentenca penal condenatéria, surge, como efeito
principal, a aplicacdao da pena a ser cumprida pelo condenado, sendo a mais usual a pena privativa de
liberdade. Contudo, em alguns casos, podem ser aplicados efeitos secundarios, denominados pela
doutrina de efeitos extrapenais genéricos ou especificos. Um desses efeitos é a perda de cargo, funcao
publica ou mandato eletivo. Sobre esse efeito especifico, € correto afirmar que:

A) Em caso de condenacdo por crime contra a ordem tributaria, sua incidéncia somente ocorre quando
configurado o concurso de pessoas para a pratica delitiva.

B) Incide somente nos casos em que fixado o regime fechado de cumprimento de pena.

C) Incide automaticamente nos crimes praticados com abuso de poder ou violacao de dever para com
a Administracdo Publica, independentemente da quantidade de pena privativa de liberdade
aplicada.

D) A perda do cargo, do mandato ou da funcdo publica, em crimes de abuso de autoridade, previstos
na Lei Federal n® 13.869/2019, é condicionada a ocorréncia de reincidéncia em crime de abuso de
autoridade e ndo é automatico, devendo ser declarada motivadamente na sentencga.

E) Em caso de condenacdao por algum crime de abuso de autoridade previsto na
Lei Federal n® 13.869/2019, ocorre a inabilitacdo para o exercicio de cargo, mandato ou funcdo
publica pelo periodo de 8 anos.
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QUESTAO 80 - Analise a seguinte situacao:

Antoénio, funcionario publico municipal, exercia suas atividades no atendimento ao publico, na portaria
da Prefeitura. Em razdo de dividas contraidas em apostas esportivas, ele decide subtrair uma
impressora que estava instalada em uma sala ao lado da portaria. Para alcancar seu objetivo,
valendo-se de facilidade que lhe proporciona a qualidade de funcionario, contou com a contribuicdo
de seu amigo Paulo, estranho a Administracdo Publica. Eles combinam que Paulo, ao chegar na
portaria, pediria para utilizar o banheiro, e Antonio o levaria até a sala em que estava a impressora.
Sendo assim, Paulo colocou o bem em uma bolsa e levou-o até a residéncia de Ant6nio, sabendo que
este era servidor publico.

Na hipdtese, é correto afirmar que:

A) Ambos cometeram crime de peculato.

B) Ant6nio cometeu crime de peculato, e Paulo, de concusséo.

C) Ambos cometeram crime de corrupgao passiva.

D) Paulo cometeu crime de corrupcgdo ativa, e Antonio, de corrupgao passiva.
E) Ant6nio cometeu crime de prevaricagdo, e Paulo, de peculato.
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